

HUYENDO DE BILBAO

Un yate con siete millones de pesetas

Rumbo a Inglaterra. Como si hubiera sonado en Bilbao el «Sálvese el que pueda», las gentes que salen de allí procuran llevarse todas las joyas y objetos de valor de su propiedad o de la ajena, si el saqueo ha sido posible.

Con dirección a Inglaterra ha salido el yate «Goicoko Izarra», propiedad de la familia Sola, en el que llevan siete millones de pesetas en metálico y joyas pertenecientes a directivos separatistas y particulares de Bilbao.

Dicese que a bordo viaja un personaje del titulado Gobierno vasco.

NOTICIAS DEL DIA

La Juventud Libertaria de Madrid, lanza un manifiesto contra el Gobierno Negrín

Se producen serios disturbios en Barcelona. Descontento en el frente rojo de Aragón. Se retiran los barcos ingleses de Bilbao. Otras noticias

UN MANIFIESTO DE LA JUVENTUD LIBERTARIA DE MADRID

La juventud libertaria ha publicado ayer un manifiesto en el que declara la lucha contra el nuevo Gobierno de Valencia. El manifiesto dice: «Unidos debemos derribar a este Gobierno reaccionario, que nos ha sido impuesto por tres naciones extranjeras, que son: Inglaterra, Francia y Rusia. Este Gobierno no representa la voluntad popular, y nosotros debemos combatirle, porque quiere explotar a los obreros exactamente igual que los Gobiernos anteriores».

SOBRE EL PRIMER CONSEJO DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Según noticias de París, el nuevo Gobierno de Valencia celebró ayer su primer Consejo de ministros, en el que declaró Negrín que el Parlamento se reuniría de nuevo en los primeros días de Junio.

Del Vayo, por lo visto, seguirá en su puesto de jefe del comisariado general del Ejército. Los comisariados de Marina, Aire y Guerra se unirán en un único comisariado.

INGLATERRA ACOGE A 4.000 NIÑOS

El Gobierno británico ha dado su asentimiento para la evacuación de Bilbao de 4.000 niños de menos de trece años de edad. Estos niños serán cobijados en el Sur de Inglaterra.

SE RETIRAN LOS BARCOS INGLESES DEL PUERTO DE BILBAO

«Daily Telegraph» comunica de Bilbao que el Gobierno inglés ha ordenado a todos los barcos británicos que se encuentran en este puerto que salgan de él tan pronto como puedan.

Crónica del frente de Vizcaya

A las diez de la mañana estaban conseguidos todos los objetivos

El enviado especial del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, remite la siguiente crónica:

«Continuamos con el mal tiempo adverso. Hoy, desde las diez de la mañana hasta el anochecer, se ha desatado un temporal de aguas verdaderamente inesperado. Menos mal que la previsión de nuestro Mando se ha acostumbrado ya a las malas pasadas del tiempo, y para evitar lo que venía ocurriendo en estos días, que apenas salían nuestras columnas, las nubes se dedicaban a entorpecer su marcha, hoy dispuso la operación antes del alba y, cuando a las diez empezó a llover, ya estaban conseguidos todos los objetivos señalados para el día de hoy.

Las fuerzas que ocupaban las posiciones ayer logradas, en el sector de la Ermita de Santa Marina, avanzaron por distintas laderas hasta conquistar Alday, Fruniz, Andacoa y la cota 118, los manantiales Basoain, Mendiganc, Meaca, Meacaur de Morza. De todas estas posiciones hay dos poblados de verdadera importancia, tanta como puedan tener Amorebieta o Munguía; por ejemplo, los de Fruniz y Mendiganc. Estas dos poblaciones, contra lo que estos días estamos viendo, no han sufrido apenas los desmanes de los rojos.

Lo interesante en la jornada de hoy, por este sector, es que nos hemos quedado cerca de una línea fortificada de los rojos y a pocos kilómetros de Bilbao.

La nota interesante del día de hoy, ha sido la presencia, por primera vez desde que empezó la campaña de Vizcaya, de la aviación enemiga. Esta mañana, poco antes de empezar a diluviar, pero cuando ya estaban el cielo cubierto de nubes, hicieron su aparición sobre la Ermita de Santa Marina y los montes próximos, descargando aproximadamente una docena de bombas. Los aparatos eran ocho, pero no se pudo precisar, por la altura a que volaban, cuántos eran de bombardeo y cuántos de caza. Lo que sí se puede asegurar, desde luego, es que su presentación fue verdaderamente un relámpago por que a penas descargaron las bombas tiraron hacia Bilbao y desaparecieron, sin duda, temerosos de una advertida su presencia por nuestra aviación, ésta saliera a dejarles tarjeta de visita. No ha impresionado lo más mínimo la presencia por primera vez de la aviación enemiga, pero si ha dado lugar a comentarios el hecho de que no habiendo tenido los rojos hasta el presente aparato alguno de aviación, ahora dispongan de ellos.

El enemigo ha huido hoy a la velocidad acostumbrada, y nosotros hemos estado enteramente libre las cotas, los poblados y los caseríos que se extienden al Sureste de Munguía y Sur del Sollure, hasta Amorebieta».

Lea usted EL ADELANTO

SOLO RECUPERARA ESPAÑA SU GRANDEZA HISTORICA CON LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES Y LA ASISTENCIA INCONDICIONAL AL CAUDILLO

COMENTARIO

El premio a la defección

Cuando se trace el cuadro de los grandes responsables de la tragedia española, habrá que colocar en lugar de máxima preeminencia a aquellos militares que, faltando a compromisos sagrados de honor, pusieron su espada al servicio de la Revolución, frente a la España que se alzaba contra el asesinato, el incendio, el pillaje y el saqueo. Y entre todos ellos un nombre ha de descollar: el del general Aranguren.

Aranguren es amigo íntimo de Azaña. Aranguren fué el que determinó que las fuerzas a sus órdenes del benemérito Instituto de la Guardia civil, con su tradición gloriosa al servicio de España, se enfrentase con ella, se enfrentase en la torturada Barcelona con los soldados de España.

Si hay un responsable directo del asesinato de los generales Goded y Burriel, y de tantas otras víctimas sacrificadas, es Aranguren. Aranguren, el general que luchó contra el Ejército, el que presentó sus testimonios de acusación ante los Tribunales de forajidos.

Aranguren fué premiado por la Anti-España. Se le nombró caudillo militar de las fuerzas de Cataluña. Diez meses ha actuado como tal. Con el éxito que todos conocemos.

Pero la Revolución es desagradecida. El diablo paga mal a quien bien le sirve. Aranguren ha sido destituido por Valencia sin gloria y sin grandeza. Así serán tratados todos los militares que se pasaron a las filas de la Anti-España. Así o más cruelmente todavía. Que los servidores de la Revolución no merecen siquiera el respeto de aquellos a quienes han servido.

En los antipodas de la gloria y del heroísmo contrapuestos a los nombres de los grandes caídos, de los grandes libertadores, de los héroes de leyenda—Goded, Fanjul, Franco, Mola, Moscardó, Aranda...—no olvidará la Historia los nombres de los grandes responsables del dolor de España, de quienes han derramado tanta sangre inocente, de quienes se opusieron a la fulminante victoria, no olvidará España jamás, los tristes nombres de Mija, de Llano de la Encamienda, de Aranguren, lanzado hoy por la borda de la Revolución como un lastre inútil.

por la Generalidad, se dedican a asesinar a sus hermanos los campesinos.

El periódico termina diciendo que si «Mundo Obrero» no se calla, él empezará también a hablar.

Seguiremos con atención el diálogo de estos dos papuchos rojos.

MILITANTES DE LA F. A. I. ASESINADOS

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» denuncia las persecuciones que se realizan en Tarragona y su provincia, cuyas represalias van dirigidas contra los militantes de la C. N. T. y de la F. A. I.

Dice que hace pocos días, en las afueras de Tarragona, aparecieron los cadáveres de los anarquistas Mario Durruñi, Fructuoso Vallejo, José Gayoso, Julián Martínez, José Castillo, Francisco Manzano y otros más.

Agrega el periódico que todos ellos presentaban señales de maltrato y tenían la cabeza destruzada por golpes de culata.

Barcelona vive en constante sobresalto. El delegado de Orden público ha publicado una nota amenazando con imponer penas severas a los que difundan noticias alarmantes.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que habían estallado desórdenes en Valencia y Murcia, a lo que contestó que no sabía nada.

Dijo el delegado que Barcelona vivía en constante sobresalto por la serie de noticias alarmantes que se lanzan.

Ayer, las emisoras rojas tuvieron que estar desmintiendo bulos, y por la noche, la Generalidad, desde su emisora oficial, dió la siguiente nota:

«Se han propagado noticias falsas, que solamente llevan corrupción al espíritu y ayuda al enemigo. Y el delegado de Orden público hace saber que perseguirá a los que hagan circular estos rumores».

EL BREBAJE QUE DAN A LOS MILICIANOS

San Sebastián.—Según evadidos de la zona roja de Bilbao, dicen que los dirigentes vascos-marxistas obligan a ingerir a los milicianos, para que se lancen al combate, un brebaje llamado «Asalla parapetos» y que está compuesto de alcohol de madera, éter y cocaína.

YAGODA SE HA FUGADO

Tallin.—Se sabe de fuentes muy seguras, procedentes de Rusia, la noticia sensacional según la cual no solamente Yagoda no ha muerto, sino que el ex jefe de la G. E. P. E. U. ha desaparecido misteriosamente de la clínica a la que había sido conducido desde la prisión Lubianka.

La hipótesis de que Yagoda ha sido raptado por sus partidarios, que todavía son muy numerosos hasta en la misma G. E. P. E. U., es tomada en serio entre los medios rusos que siguen de cerca los acontecimientos soviéticos.

Se llega a precisar que Yagoda ha logrado abandonar Rusia a bordo de un avión.

Se cree que Yagoda cuando estaba libre y en posesión de medios e informes sobre las altas personalidades del Kremlin, que ni el mismo Stalin ha logrado poseer, tuvo la precaución de ponerlas en lugar seguro, al que ni el propio dictador rojo ha podido llegar, y que pueden demostrar la crisis trágica del sovietismo. (Stéfani).

LOS COMUNISTAS DE JERUSALEN

El partido comunista sirio, disfrazado en partido nacionalista, organizó ayer por vez primera un desfile por las calles. La cabeza de la manifestación iba presidida por una bandera siria y otra soviética, con el martillo y la hoz.

La prensa siria exterioriza su gran indignación y reclama la intervención de las autoridades.

PRIETO PROPONE

Una alianza militar de Valencia con Moscú

Y pretende que la Sociedad de Naciones reconozca este acuerdo.

Berlin.—Participan de Lisboa que el nuevo Gobierno de Valencia, en sesión extraordinaria, decidió llevar a efecto una alianza militar con Moscú.

La proposición fué presentada por Indalecio Prieto y aprobada por unanimidad.

Los bolcheviques de Valencia piensan formalizar este acuerdo con Moscú en el cuadro de la Sociedad de las Naciones, esperando que ésta reconozca este acuerdo. (Stéfani).

Delegación de Trabajo de Salamanca

AVISO

Todos los empleados de Banca, Seguros y oficinas, dependientes de comercio, aprendices recaderos, personal auxiliar (mozos) y subalternos, masculino o femenino, que actualmente están empleados, y cuyo empleo esté sujeto a la jurisdicción de cualquiera de los Juzgados mixtos, avenida de Mirat, 10, segundo piso, y horas de 18 a 21, de los días laborales, con el fin de practicar una diligencia personal que les interesa.

El plazo de presentación tendrá una duración de diez días, no prorrogables, y serán los comprendidos entre el 21 de Mayo y 2 de Junio, ambos inclusive.

Cuanto interesados no efectúen su presentación en dicho tiempo, se entenderán a los perjuicios que se les pueda irrogar en sus particulares intereses. Lo que se advierte para conocimiento de los interesados y para su cumplimiento. Salamanca, 19 de Mayo de 1937.—El inspector-delegado provincial, Luis López del Amo.

COMPRO COCHE — CUNA, seminuevo. Bordadores, número 3, segundo. 2-1

SE VENDEN dos carros de buenos, nuevos. Informarán en el Posadero de Damián, en Chamberí. (Salamanca). 2-1

ENSEÑANZA DE INGLÉS. — Se dan lecciones a domicilio por profesor nativo. Dirigirse, Avenida de Canals, número 47, segundo. 4-1

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Perosin, desde Junio hasta los Santos. Para informes, el montaraz de dicha dehesa. 10-4

COMPRO Aparato sin Hilos, de Permanente, corriente alterna, 125 voltios, nuevo o usado, éste siempre que tenga los calentadores en buen uso. Dirigirse a Salamanca, Hijos de A. González (Comercio de Loza), Plaza del Mercado, número 16. 10-9

SE ARRIENDA el espigadero y hoja de viña, para 2.000 cabezas de ganado lanar, en Cantalpiño. Para tratar, con la Comisión de Labradores, en dicho pueblo. 6-5

PASTOS. Se arriendan los del término municipal de Olmedo (Valladolid), capaces para 1.500 a 2.000 cabezas de ganado lanar. Para tratar del precio y condiciones, diríjase al presidente de la Sociedad de Labradores de dicho Olmedo. 8-6

EN LA CASA PALACIOS, bicicletas de alquiler, se compran toda clase de bicicletas por deterioradas que estén Avenida del Puente Nuevo, número 12, Salamanca. 4-2

ESPIGADERO. — Se arrienda en pública subasta, en el Salón del Ayuntamiento, el día 27 del corriente, a las once de la mañana, el de Los Bardales de TAMAMES. 8-2

MOLINERO muy inteligente, para molino harinero y fábrica de harinas, capaz para desempeñar la parte eléctrica también y reconducir conducta; desea usted? Escribame carta a Fábrica de Harinas de ALAEJOS (Valladolid), M. Iglesias. 4-3

Por los héroes del Sanuario de Santa María de la Cabeza

En sufragio del eterno descanso de los héroes que con su epopeya gloriosa han inmortalizado a España, el sábado, día 22 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará una misa en el convento de Santo Domingo, y a la que concurrirán las autoridades y el benemérito Cuerpo de la Guardia civil.

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca

DELEGACION PROVINCIAL DE LANAS

Al objeto de que no haya lugar a dudas por parte de los interesados en el negocio de lanas durante la temporada que ahora comienza, se advierte a los productores, negociantes, fabricantes y demás que en el mismo intervinan:

Primero. La obligación que tienen todos los tenedores de la misma, de presentar la correspondiente declaración jurada, en la que constará el color, calidad (merina, fina, extrafina, entrefina o basta) y condición (sucia, lavada o peinada), estando esta Delegación dispuesta a sancionar debidamente el incumplimiento de esta orden.

Segundo. Para realizar el transporte de las mismas pueden solicitar libremente comprador o vendedor, indicando, además de los datos expresados en el número anterior, el medio de transporte; y la autorización correspondiente, cuando legalmente proceda, la expedirá esta Delegación a favor del vendedor por conducto de la Alcaldía respectiva.

Tercero. Finalmente se llama a la atención de los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia para que cuantas declaraciones o peticiones de transporte se presenten en sus respectivos trámites con la mayor urgencia, para conocimiento de esta Delegación. Salamanca, 20 de Mayo de 1937.—El concejal delegado, Eduardo Estévez Garzón.

Hospital Militar de la Vega Salamanca

ANUNCIO

La Junta Económica de este Hospital Militar, se reunirá el día 25 del corriente, a las doce horas, en los locales de la Dirección del mismo, para proceder a concertar la adquisición de los artículos que se consideren necesarios, para el suministro durante el próximo mes de Junio. Tanto los artículos a contratar, como sus condiciones y formalidades que para su contratación han de observarse, se halla expuesto en la Administración del mismo todos los días de diez a doce, admitiéndose proposiciones hasta el momento de la reunión. — El Presidente, Manuel Boyero. 2-1

DESEO dos habitaciones desamuebladas, sitio céntrico. Dirección, Pozo Amarillo, 14, segundo. 2-2

SE VENDE la casa Doctor Riesco, 72. Informará don Julián Luengo, Doctor Riesco, 80, segundo piso, de dos a cuatro.

DOGÓ.—Se vende un magnífico perro dogo, alemán. Informarán, en la imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

Cafés YEMEN

Esta Casa se dedica exclusivamente a la venta de Cafés

TUESTE DIARIO PLAZA DE LA LIBERTAD, 11. SALAMANCA

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Tránsportes y otros ramos:

Capital social y reservas más de 137.000.000 Ptas.
Primas recaudadas en España en 1935 » » 38.000.000 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935 » » 54.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad..... » » 46.999.999 »

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal de SALAMANCA

AMPLIACION DEL PLAZO PARA CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público que, por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, ha sido ampliado HASTA EL DIA TREINTA Y UNO, INCLUSIVE, DEL MES ACTUAL, el plazo para efectuar el canje de los billetes del Banco de España, LEGITIMAMENTE ESTAMPILLADOS, por los de la emisión 21 de Noviembre de 1936, sin que ninguna entidad, ni particular, ESTE OBLIGADO A LA ACEPTACION DE LOS BILLETES LEGITIMAMENTE ESTAMPILLADOS TRANSCURRIDO EL DIA VEINTICINCO DEL PRESENTE MES, y que, finalizado el día treinta y uno del actual CARECEN EN ABSOLUTO DE VALIDEZ TODOS LOS BILLETES DE EMISIONES ANTERIORES a la de 21 Noviembre 1936.

Asimismo, se advierte, que, éstos plazos fijados para canje y validez de los billetes, legítimamente estampillados, no afectan en lo más mínimo a las peticiones de estampillado de billetes, actualmente en curso.

SALAMANCA, a 19 de Mayo de 1937. El Secretario, Emilio MARTIN DE CACERES

TERMINO DICHIENDO QUE SE HA

Carta de Berlín

La noticia de la pérdida de la aeronave «Hindenburg» ha producido en Alemania profundísimo duelo, que se extiende al pueblo entero, que siempre sintió gran entusiasmo por estos gigantes del aire. Desde su inventor, el famoso conde Zeppelin, hasta los comandantes Eckener y Lehmann, todas las figuras destacadas en el perfeccionamiento de los zeppelins han gozado de una popularidad rara vez superada. Cuando, en 1904, el primer aparato apto, el «L. 4», fué pasado de las llamas, inmediatamente comenzó una espontánea colecta para la construcción de otro, y en pocas semanas se reunió el dinero necesario. Es interesante el hecho de que entonces el Gobierno no que contrariase con un céntimo; al contrario, en los círculos oficiales, al hablar de Zeppelin, se le apodaba siempre «el Conde loco».

Almuerzo permanece fiel a su misión histórica de navegación aérea. Se inclina ante la adversidad, se comuñe por la desgracia pero no pierde el tiempo ni se desespera, y sigue luchando para avanzar. Dos grandes exposiciones que actualmente se celebran en Alemania atestiguan su férrea voluntad. La primera, instalada en Berlín bajo el lema «Dadme cuatro años», la consigna lanzada por Hitler al subir al poder, es una mirada retrospectiva a la labor del gobierno nacional-socialista. Libros gigantes de 9,6 metros atraen la curiosidad del visitante; un mecanismo oculto mueve sus páginas, en las que están representados los hechos más salientes de la historia alemana durante dicho período. Se reflejan en ellos los esfuerzos realizados en «La batalla del trabajo», la reorganización del ejército, la construcción de autopistas, las mejoras de la agricultura, el establecimiento del Servicio del Trabajo, etc. Centenares de gráficos y estadísticas dan cuenta de las reivindicaciones sociales conseguidas por las distintas organizaciones, como «La Fuerza por la Alegría» y el Auxilio de Invierno, etc.

La segunda exposición, llamada «Pueblo productor», se celebra en Düsseldorf. Esta, contrariamente a la anterior, es una visión de porvenir inmediato de Alemania en relación con el nuevo Plan cuadrienal, que se propone aprovechar todos los recursos naturales y fuerzas productoras de la nación. El ministro Goering, aludiendo a la tan cacareada Exposición Internacional, de París, dijo en el discurso inaugural: «Estamos orgullosos de haber abierto puntualmente, como era de esperar, dos exposiciones magnas: ni una huelga ha entorpecido la marcha de los trabajos...» Los visitantes pueden comprobar la perfección conseguida en el aprovechamiento de materias primas. No es interesante sólo para los técnicos, sino que enseña a los obreros lo que producen sus camaradas en otros ramos. Ante nuestros ojos se desarrolla todo el proceso de fabricación de productos sintéticos, tales como fibras textiles, gasolina, goma, baquelita, etcétera, conseguidos químicamente a base de materias primas existentes en Alemania. Un elocuente ejemplo lo tenemos en la madera, de la cual, aparte de los antiguos usos, se extrae ahora azúcar, se elaboran fibras textiles análogas a las de lana y seda y se obtiene combustibles pa-

ra los motores de explosión. En conjunto, la Exposición de Düsseldorf es un desfile de los nuevos productos industriales conseguidos por el genio germano. «Por encima del luto nacional ha triunfado la voluntad creadora del pueblo alemán.» L. FRITSCH (S. P. E. S.)

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

ZAMORA AL DIA

SON DETENIDOS LOS AUTORES DEL CRIMEN DE ALFARAZ

Dábamos cuenta hace unos días de dos crímenes cometidos en el pueblo de Alfarráz, en la noche del 11 al 12 de los corrientes, de los que resultaron víctimas por estrangulación la vecina de aquel pueblo Isabel Mateos Vicente, de cincuenta y tres años, y la niña Cecilia Marcos, de trece, que se hallaba al servicio de aquella. La Benemérita, en sus gestiones para dar con los asesinos-ladrones, detuvo a los jóvenes del pueblo de Peñausende Rafael e Isidoro García Canizal, de quince y diez y ocho años, respectivamente, llevándose a cabo la detención debido a ciertas manifestaciones que hizo un vecino de Alfarráz, llamado Jerónimo Camarero, barbero de oficio, y de cuarenta y un años de edad. No debió quedar muy conforme la Guardia civil con esta gestión, por cuanto prosiguió trabajando para lograr el verdadero esclarecimiento de lo ocurrido, y después de haberse dirigido al teniente al Emulo de Figaro, el tal Jerónimo, quien resultó uno de los autores del bárbaro crimen, y quería, muy bonitamente, sacudirse el polvo culpando a los inteligentes muchachos de Peñausende. Con el barbero intervinieron en el suceso Juan Pérez Cayetano, de veintiséis años y dueño del establecimiento destinado a café en Alfarráz, y un tercero, llamado Manuel Hernández López, de veintiocho años, los tres vecinos del citado Alfarráz.

Convictos y confesos de su crimen canchero de plano ante la Benemérita, como habían fraguado el crimen, la forma en que lo cometieron y demás, resultando de sus declaraciones que cuando la víctima Isabel se acercó de lo que habían entrado en su casa y se dirigió a la cocina preguntando a los criminales por el motivo que les llevaba allí a aquellas horas, «ellos no supieron qué responder y entonces ella les invitó a una copa de vino. Fué entonces cuando el Juan Pérez le dio un golpe en la cabeza, y al verla ya en el suelo sintió la estrangulación, dejándola muerta en la despensa, donde la infeliz se dirigía para obséquiarles. Luego mataron a la pobre niña, arrojándola debajo de una cama. Todo lo que hicieron dos muertes para apropiarse de una sesenta pesetas, por cuyo reparto casi se llan los ladrones-asesinos protagonistas de este lamentable suceso.

En el domicilio de Juan Pérez Cayetano, y al practicar la Guardia civil un registro, se hallaron 57 pesetas de las robadas. Los tres criminales, con las pruebas de contención y el citado procedimiento, han sido puestos a disposición del señor juez de Instrucción de Bermillo de Sayago, y la Guardia civil, cuya ejecutoria es prestar a España los más relevantes servicios, en esta ocasión ha dado a cabo el esclarecimiento de este monstruoso suceso, por lo que está recibiendo el aplauso de toda la opinión sana. Con razón se dice que es la garantía de la Nación. A. MOSTAJO

PASTOS PARA VACAS. Se arriendan hasta San Miguel, en la Dehesa «Las Matas» (Villarmuerto). Informarán, Oliva, 2, Salamanca.

VENDO la casa número 18, de nueva construcción, en la calle de los Pinzones, frente al Cinema Taramana, con todas las instalaciones modernas, en CUARENTA Y CINCO MIL PESETAS.

ESPIGADERO.—Se arrienda el de la finca del Sindicato de Robliza de Cojos, para 650 ó 700 cabezas lanaras y de 90 a 100 de cerda; del precio y condiciones, informará el señor presidente del mismo, en indicado pueblo. 5-2

PASTOS PARA VACAS.—Se arriendan en «Los Canales», término de Yecla de Yeltes. Para tratar, en la finca, con el guarda, o en Salamanca, García Barrado, 20. 8-3

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Juventud

En estos días de guerra, en que las afirmaciones de nuestra fe van acompañadas del sacrificio de la vida, es la juventud la que marca más certeramente el camino que se ha de seguir. Alguien dijo hace tiempo que todo lo débil es viejo, y lo fuerte, joven, y así es. Cuando pensamos en el martirio de hoy y vemos a nuestros muertos en plena juventud pudiendo sus cuerpos bajo la tierra para que arraigue en ella el ideal de nuestra generación, soñamos despiertos en el próximo amanecer de la España Nueva. Ha sido nuestra generación que no quiso presenciar impasible la ruina de la Patria; la que recaba hoy el honor del combate y la responsabilidad del desenlace.

Desde hace siglos habíamos perdido los españoles la fe en nuestro destino nacional colectivo; cuando nosotros empezamos a pensar en España y a soñar con su resurgimiento, la generación de nuestros padres, la que no supo reaccionar ante el zarzapalo del 98; la que solo sacó de la gran guerra un puñado de oro, nos juzgó locos. Mientras aquellos camaradas fueron cayendo con el nombre de la Patria apretado en los labios, se escarnea su memoria por gentes que debieron haber estado desde el primer momento a nuestro lado y que lejos de ello juzgaban como una «provocación» el gritar «¡Arrriba España!»

Eramos extraños dentro del mismo solar; los nietos del 98 odiábamos la labor ruina de nuestros padres. Aquella ruina, aquella decadencia en que ellos vivían felices se nos clavaba en el alma como cadena de forzada impotencia. Estábamos tan alejados del pensamiento de los hombres que nos habían precedido, de su política de transigencias y negaciones, de la falsa alegría del 14 de Abril, que, como ya anunciaba José Antonio, nuestro puesto no estaba junto a nuestros padres, sino «al aire libre, bajo la noche clara y arma al brazo».

Hablar de una España «UNA», cuando se desgarraba la Patria en estatutos regionales, era un crimen. Separatistas y Falangistas no podían entenderse. La pobre visión de la Patria mutilada que para ellos era un ideal con su lengua varanola y su historia independiente herida nuestro sentido imperial, médula de lo que queremos que fuese el Nacional-sindicalismo. ERNESTO BLANCO D. ZABALLA

Donativos para la suscripción provincial en favor del Ejército y Milicias armadas de la provincia

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes names like Don Luis Sánchez Ferrero, Don Juan Redilla Moreno, etc.

Salamanca, 19 de Mayo de 1937.— Por la Comisión, Fernando García Sánchez.—V. O. B.: El presidente, Francisco del Valle.

Desde Ciudad Rodrigo

POR EL GLORIOSO TRIUNFO DE LAS ARMAS ESPAÑOLAS. El día 17 del actual tuvo lugar, en la capilla de la Virgen del Pilar de esta catedral, un acto tan sencillo como simpático, consistente en la celebración de una solemne misa por el glorioso triunfo de las armas españolas, y conmemorar la fecha con que encabezamos estas líneas.

El célebre tenor y actor cinematográfico don Samuel Crespo cantó magistralmente el «Ave María», de Perce Kalm, y en el momento solemne de la elevación de la Sagrada Hostia, y en medio de un silencio solemne, el organo atacó con las vibrantes notas de la Marcha de Granaderos Himno Nacional. El delegado-jefe local de las Milicias y profesor de este Instituto, don Miguel López y López Jimeno, organizador de este brillante acto, recibió numerosas felicitaciones y plácemes de la numerosa y selecta concurrencia que llenaba el santo templo, por lo bien organizado de la fiesta. Terminado el acto religioso, gran parte de los asistentes, que acompañaron al señor López Jimeno, fueron obsequiados por dicho señor con un vino de honor en el parador del Castillo de Enrique II, haciendo fervientes votos por la feliz terminación de la guerra que se está librando en nuestra querida España. ANGEL GONZALEZ

La festividad del Corpus. Salamanca, cerebro de la España auténtica, civil, la que hoy representa las tradiciones básicas de la vida que dió gloria, esplendor, a una nación en cuyos límites no se ponía el sol, hará honor a su significado y honrará la fiesta de la Eucaristía con los máximos honores que en la tierra se pueden rendir al Dios humano, al que es Señor de la plena creación. Pues bien, la vida religiosa, básica de nuestro pueblo, unirá otra nota tradicional también en esta día. La Plaza de Toros salmantina vestirá de gala por el significado de la fiesta al celebrar en su tarde. Homenaje al Caudillo, de las Milicias unificadas y la vista puesta en el desvalido en la Asistencia Social. Una corrida de toros de más tronio no cabe, ni por los toreros, ni por los fines altísimos por la que se organiza. Tradición pura, puesto que la fiesta de toros, cantada por las glorias del arte en todos los sentidos, son cosa casi tan antigua como la unidad patria. Sería crimen de lesa humanidad faltar a ella. El lleno, tiene que ser cual corresponde a la hidalguía, generosidad y sentimiento de esta encantadora Salamanca.

Asistencia Social. Asistencia Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., ruega a particulares y entidades remitan a este organismo cuantos libros de honesto comercio estimen conveniente, para distribuirlos en los hospitales, preventorios y demás centros análogos, con el fin de proporcionar a los heridos y enfermos unas horas de sano esparcimiento. Con ello realizaremos una verdadera y considerable labor de humanidad y patriotismo.

Sección Femenina. AVISO A LAS AFILIADAS. Por el presente, se ordena a todas las afiliadas a la Sección Femenina, que esta tarde, a partir de las siete, vayan presentándose en las oficinas de «Auxilio de Invierno». Pozo Amarillo, 13, bajo, izquierda, a fin de recoger las huchas y emblemas correspondientes para realizar la cuestación pública de «Auxilio de Invierno», que tendrá lugar mañana, sábado, en Salamanca.—La Delegada provincial, M. Victoria G. de Calvo. ¡Arrriba España!

Radio Requeté. PROGRAMA DEL DIA 21 DE MAYO DE 1937. Emisiones de la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de la F. E. T. de las J. O. N.-S. Longitud de onda, 42,25. Equivalente 7. 100. Emisión de la una de la tarde.

El Subsidio Familiar. La Patronía Católica, salmantina, haciendo honor al honroso título que ostenta, en una de sus últimas sesiones tomó el acuerdo de iniciar entre sus socios la implantación del subsidio familiar para los obreros y empleados de los mismos. He aquí un asunto de gran trascendencia para la clase obrera de Salamanca. Al fin puede sentirse orgulloso el Sindicalismo Católico-Profesional, de ver como en el campo patronal se preocupan de una cosa que el tanto viene pretendiendo durante sus veintiséis años de existencia y de lucha por la justicia social. Fruto sabroso del árbol gigantesco de las encíclicas sociales, cuyas hojas, sabiamente imprimadas en la doctrina de Cristo, fueron desparrajándose por el orbe católico, es el subsidio familiar o justo salario que el obrero tiene derecho a percibir, a cambio de su trabajo, para sustentarse él y su familia con el decoro y dignidad debidos. En tiempos de León XIII, la doctrina liberal iba arraigándose en el corazón del pueblo, y la marxista comenzaba a infiltrarse en las inteligencias de los obreros que, concretamente hablando, han tenido lugar en nuestro suelo patrio. Y esos obreros empezaron de buena fe a agruparse en Asociaciones profesionales, con el ausia de defenderse de los embistes y de las injusticias de la clase patronal, asociaciones supeditadas después al partido político socialista. Los patronos también formaron las suyas, no para contentos, lo que la justicia social reclamaba y exigía, sino para salvar sus intereses y poseer una fuerza en contraposición con la otra, que poco a poco iba creciendo con alarmante intensidad. De ahí nacieron las llamadas asociaciones patronales neutras, compuestas en su mayoría por patronos católicos, los cuales olvidábanse de sus deberes y obligaciones sociales, que como tales católicos, reclamaban y exigían, como obreros, los mismos deberes y obligaciones sociales insignificantes y haciéndose trabajar de sol a sol. Entretanto, el Sindicalismo Profesional y cristiano continuaba su ruta luchadora en defensa de los trabajadores, todos y de la justicia social, ante la indiferencia humana. Por eso Su Santidad el Papa León XIII, viendo el peligro que corrían los obreros y la propia sociedad, publicó, el día 15 de mayo de 1931, la Encíclica «Quadragesimo Anno», como complemento y ampliación de la anterior, amoldándola a las exigencias de los tiempos modernos y llena del mismo espíritu de justicia que animó a León XIII.

De forma que ante el fracaso de las asociaciones patronales neutras, cuya misión sólo se reducía a contrarrestar y defenderse de las amenazas que les dirigían las organizaciones obreras marxistas, sin pensar de que si hubiesen cumplido con sus deberes sociales, no habrían existido los constantes conflictos y muchas lágrimas se hubieran evitado: era de suma necesidad la creación de las Patronales Católicas, que nacieron con el fin supremo de llevar a la práctica los sublimes postulados de las Encíclicas Pontificias. La Patronía Católica de Salamanca ya lo está iniciando. Sería un rasgo elogioso implantar el subsidio familiar en nuestra ciudad antes de que el Nuevo Estado lo llegue a imponer por ley en todo no lejano. ANGEL GONZALEZ

SE ADMITEN huéspedes en la Pensión Canarios, Dámaso Ledesma, número 1. 3-1

espera, durmiendo en los árboles, alimentándose de frutas y de caza pequeña. Avanzaron cada vez más en el bosque, para escapar a las batidas que se hacían a veces. Los perseguidores descubrieron la pista de los fugitivos. Por fin, consiguieron detenerlos en una cabaña abandonada, en plena noche. Los dos hermanos dormían profundamente, extendidos. Se encontraron en su posesión dos pequeñas carabinas y útiles de cocina. Se dejaron conducir a su domicilio en contra de su voluntad. El juez del Tribunal para menores, encontró de haberlos interrogado, manifestó que los dos jóvenes poseían una inteligencia superior a la media, y que deben ser internados para alejarlos de la influencia del cinematógrafo.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. PÉREZ PUJOL, O. Consulta, de once a una.

Comunican de El Cabo que los diarios sud-africanos relatan un caso extraordinario de fecundación en el distrito de Worcester, donde una mujer ha dado a luz dos niños en el espacio de tres meses. El primero vino al mundo en el mes de Febrero, pero murió algunos días más tarde; hace una semana nació el segundo, y su estado de salud es satisfactorio.

En la Plaza de Abastos

LOS PRECIOS DE AYER. Ayer, como día de mercado, rigieron los siguientes precios: Pescaderías.—Merluza, 5 pesetas kilo; pescadilla, gorda, 2,80; tercinada, 2,60; pequeña, 2; besugo, 2,40; besugo, 1,60; gallos, 2,40; botelera, 2,80; congrio, 3; sardinas, 1,20, y jibias, 1,40. Frutas y hortalizas.—Naranjas comunes, 2,40; doceña, grande, 2,40; plátanos, 1,20 y 1,75; alcachofas, 0,80 y 1; cerezas, 2 pesetas kilo; fresa, 1,20 y 1,50; tomates, 1,20; albergín, 2,50; fríjoles, 2; y espárragos, 1,40 y 1,50 la manzana. Huevos, 2,30 la docena.

Desde Barco de Avila

UN ACTO INOLVIDABLE. Se organizaron los comedores de «Auxilio de Invierno» de momento sostenidos por la nueva España, que en espíritu de sacrificio general prodiga obras de bien común. Y en esos comedores multitud de niños antes famélicos, encontrarán el calor de una madre cariñosa, que solícitas atenderán a las inocentes criaturas y velarán por ellas con fruición. Ya funcionan esos comedores de caridad creados por el nuevo Estado, y a su inauguración asistieron el comandante militar de la provincia y numerosas personalidades abulenses, que prestaron al espectáculo una solemnidad acorde con la fiesta que se celebraba. En todo el pueblo del partido concurrían diversas y nutridas representaciones, y puede decirse que a las once de la mañana del pasado domingo las calles de la villa presentaban un aspecto de insólita belleza, luciendo numerosas colgaduras y decorando las fachadas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Avila y Flechas de Piedrahíta, Villarranca de la Sierra, Becedas, Navajares y Barco, además de todos los falangistas del partido y de la villa vecina. Lamaba poderosamente la atención un lucido ramillete de lindas muchachitas de Bohoyo, que ataviadas con los trajes típicos del país ofrecieron serenos y respetuosos al señor comandante militar y le obsequiaron con sendos ramos de flores, gustosamente confectionados. En los arrabales de la villa esperaban a la primera autoridad militar de la provincia la Comisión gestora en pleno e infinidad de invitados por la presidencia de la misma, entre los que figuraban las personalidades más destacadas de la población y una enorme muchedumbre. La llegada del comandante militar y autoridades abulenses fué subrayada con grandes explosiones de entusiasmo, corroboradas por los hústres visitantes. Las fuerzas, situadas en los bordes de la carretera, presentaron armas, mientras la banda de música entonaba marchas nacionales. En medio de un entusiasmo indescribible, la comitiva continuó hasta la Plaza Mayor, donde se verificó un impresionante desfile, que dejó vivo recuerdo como jornada de magnificencia patriótica. También se pronunciaron discursos, ensalzando el significado de «Auxilio de Invierno».

Vibró Barco de Avila en este memorable día de la nueva España, que dejará imperecederos recuerdos de patriotismo sin par. Bien hecho sea todo en este amanecer en que los corazones del nuevo Estado, más unidos que nunca, suspiran por una España exenta de ambiciones y libre de odios, por una España grande y por una España imperial. RESEFO

SE ARRIENDA casa de campo, al lado de Ledesma y a orilla del río. Informarán confitería «Kemi». 8-4

Carta de Roma

La decisión del Gobierno italiano de retirar todos los correspondientes de prensa italianos de Londres precisamente en vísperas de las fiestas de coronación, a las que Inglaterra atribuye tanta importancia, constituye un índice de bastante gravedad, que justifica la preocupación que se ha aadenado de los círculos políticos internacionales. Aunque el episodio no tuviese obra trascendencia, el mismo constituye por sí solo una lección de ética que la joven nación fascista se atreve a dar a la vieja Inglaterra, la que hasta ahora pretendía sentar cátedra. El motivo que determinó la drástica medida italiana no puede ser más claro: exasperada por el fracaso de su política en favor de los separatistas vascos y por el éxito cada día más evidente del eje Roma-Berlin, que contradice a sus presuntuosas predicciones, la prensa británica quiso fundarse en falsas noticias vascas para zaherir a Italia.

Antes, con su acreditada habilidad para despachar mentiras amparándose en su pretendida autoridad, en la que hoy no creen más que los papanatas, la prensa inglesa había intentado atribuir al bombardeo de la aviación nacional española la destrucción de Guernica. Pero unos honrados ciudadanos británicos que no estaban interesados en las turbias maniobras de dicha prensa tuvieron la ingenuidad de afirmar públicamente que la destrucción de Guernica no podía achacarse más que a la obra sistemática de los «dinamiteros» asturianos, que ya dejaron huella de su instinto de destrucción vandálica en Oviedo, Irún, Eibar, etcétera, etc.

Las fanfarronadas de los ridiculizados separatistas bilbaínos relativas a fantásticas victorias sobre pretendidos contingentes italianos, fueron categóricamente desmentidas por un comunicado del Cuartel general de Salamanca, cuya reputación internacional de probidad está fuera de toda duda, así que los ataques de la prensa británica contra los militares italianos tomaba el carácter aún más odioso de provocación, en contradicción con la actitud del Foreign-Office, que hace meses suscribió con Italia el «gentlemen-agreement» relativo al Mediterráneo. Evidentemente el Gabinete británico puede justificar sostener la teoría liberal, tan cómoda para los socialcomunistas mientras están en la oposición, que el Gobierno no es responsable de la actitud de la prensa, pero la Italia fascista no está dispuesta a soportar agravios de ninguna especie, y en presencia de la impotencia del Gobierno inglés a poner coto a los excesos de la prensa británica, ha tomado la decisión de prohibir su entrada en Italia, y ha retirado los correspondientes italianos en Londres. Así, por lo menos, se evita que la polémica se agrave, con el peligro de agrairse y de crear un estado de ánimo contrario a la buena armonía entre los dos Gobiernos. A. RIMONDI (S. P. E. S.)

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 28. Consulta: a las 12. Teléf. 4016

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000. RESERVAS..... 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid. Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS COFILIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA. Capital: Ptas. 25.000.000. BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON. Capital: Ptas. 10.000.000. BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA. Capital: Ptas. 3.000.000. OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

El Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.º IZQUIERDA MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana. Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Ignacio González de fractura del antebrazo derecho; Pablo Morán, de una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha; Crescencio Alonso, de fractura de la tibia izquierda, causada por un automóvil; y Buenaventura Vicente, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1. Antonio Domínguez GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Doctor Riesco, 38. Pasará consulta en CIUDAD RODRIGO, los días 26, 27 y 28 de Mayo, en el HOTEL UNIVERSAL. En San Francisco, cansados de frecuentar la escuela y desearos de renovar las hazañas de Tarzán, dos hermanos de catorce y diez años, desaparecieron hace una quincena de días en los bosques accidentados de Medford, en el Oregón. Los dos aventureros vivieron en la

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. ZAMORA, 27, E ISABELES, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930. SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA. Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro..... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses..... 3 % — Imposiciones a doce meses..... 3,50 % — PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esparabé de Artega, don Julio Ibañez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peláez de las Heras

